

# 应邀出席中非合作论坛北京峰会,联合国秘书长古特雷斯: 中非合作对世界和平与发展至关重要

据新华社联合国8月30日电 在即将离开纽约应邀出席中非合作论坛北京峰会前与中国记者进行的联合采访会上,联合国秘书长古特雷斯说:“我坚信,非洲的成功对世界的和平与发展至关重要,而与合作对非洲的成功至关重要。”

他说,中非合作是非洲发展的重要举措,与联合国2030年可持续发展议程目标一致,而即将举行的中非合作论坛北京峰会特别重要,

非洲和中国领导人可以就共同关注的合作问题进行探讨。

古特雷斯说,中国过去十年来用自己在经济发展上的成功推动了非洲发展。

他说:“现在我们处于一个全球化时代,一切事物都互通互联,产自中国或我的祖国葡萄牙的某个产品可能要集合产自世界很多国家的零部件,在经济一体化的当今世界,我们必须促进一体化,无论是通过公

路、铁路实现的连接,还是通过通信技术和人文交流实现的其他连接,对全球化背景下的世界发展都至关重要。”

古特雷斯说,中非合作可以说是中国“一带一路”倡议的一部分,而“一带一路”倡议不仅是涉及经济合作,也是旨在通过经济合作改善世界经济的发展模式,使全球化更加健康、进而推动国家治理和全球治理的路径。

在谈到构建人类命运共同体时,古特雷斯说:“我们的世界是一体的,我们的星球是一体的,无论从经济发展、气候变化还是从和平与安全的角度讲我们都是一体的。如果我们要谋繁荣,谋发展,我们就要结成一个命运共同体,需要一个共享的愿景。”

他说,中国已经成了多边世界的一个支柱,中国对推动多边主义作出了积极贡献。

古特雷斯说,中国一直支持非洲在联合国发出更大声音,事实上,所有支持非洲国家在包括联合国在内的多边机制发出更大声音的努力都符合历史潮流。

古特雷斯最后说,联合国也将通过其在非洲国家的分支机构保证中非合作项目能够与各个相关国家的发展纲要和国家计划对接,并在贸易、金融管理和国际法等领域推动中非合作。

## 众多西方跨国企业积极参与“一带一路” ——访新加坡南洋理工大学高等研究所资深研究员冯达旋

“众多西方跨国企业已积极参与‘一带一路’项目,‘深陷’‘一带一路’之中。”新加坡南洋理工大学高等研究所资深研究员冯达旋教授日前在新加坡对新华社说。

冯达旋指出,不少中资企业在“一带一路”沿线国家的投资项目中都有西方跨国企业活跃的身影。双方企业优势互补,通过联合投标、联合生产以及联合投资等新型合作方式,分摊投资风险、培育新的经济增长点并推动第三方市场加速转型升级。

“以德国西门子公司为例,这家知名跨国企业与中国能源建设集团有限公司、中国电力建设集团有限公司、中国石油天然气集团有限公司等上百家中国央企,在‘一带一路’沿线的电力、油气与化工、矿山与工业等投资领域开展了广泛合作,”他说,“美国高速列车减震器生

产商ITT公司也与中国中车股份有限公司签署了合作协议,参与了几个‘一带一路’项目,获利颇丰。”

“从这个意义上讲,‘一带一路’的红利绝不是中国独享,而是惠及全球。”冯达旋从自己几年来的悉心观察中得出这样的结论。

“‘一带一路’是非常重要的中国故事。”冯达旋说,“现阶段中国在‘一带一路’的文化交流方面还有相当大的发展可能性,各方应对此给予更多重视。”

冯达旋说,借助“一带一路”这个平台,中国可以与沿线国家的人民进一步加强了解和沟通,从而传递中国人民爱好和平的理念和分享中国智慧,打破西方社会根深蒂固的强国就一定要欺凌他国的思维定式,为世界的和平与稳定作出积极贡献。

(据新华社新加坡8月31日电)



## 天堑变通途——中马友谊大桥正式开通

这是8月30日拍摄的即将开通的中马友谊大桥。

中国援建的中马友谊大桥8月30日晚正式开通。中马友谊大桥是两国在共建21世纪海上丝绸之路领域的标志性项目。大桥全长两千米,将连通马尔代夫首都马累和机场岛,设计使用寿命100年。

新华社发

## 特朗普威胁说美国将退出世贸组织 美国真的要自绝于世界?

新华社华盛顿8月30日电 美国总统特朗普8月30日再次批评世界贸易组织,并威胁说美国可能退出这一全球多边贸易机构。

特朗普已多次批评世贸组织对美国不公。他当天在白宫接受彭博社采访时再次警告说:“如果他们再没有进展,我将退出世贸组织。”

美国商务部长威尔伯·罗斯曾于7月初表示,尽管美方认为世贸组织需要改革,但现在谈论美国退出世贸组织为时尚早。美方已明确

表示世贸组织需要一些改革,美方将观望世贸组织改革的结果。

据美国媒体报道,美国退出世贸组织需要国会通过一项联合决议案。美国国会众议院曾于2000年和2005年就退出世贸组织的联合决议案投票,但均未通过。

美国贸易专家警告,如果美国抛弃世贸组织走向单边主义,将严重损害多边贸易体系的效力和信誉,加大美国与贸易伙伴之间爆发贸易冲突的风险。

## 伊朗在国际法院起诉美国

据新华社海牙8月30日电 设在荷兰海牙的国际法院就伊朗诉美国对伊制裁违反两国相关条约一案举行的首轮听证30日结束。国际法院当天表示将择日公布法院的决定。

27日,关于伊朗诉美国重启对伊制裁违反两国1955年所签署相关条约一案的首轮听证开始。听证期间,伊朗代表穆赫辛·穆赫比在口头陈述中表示,美国的制裁不公正,正在破坏伊朗经济,令数百万民众陷入贫困,这是赤裸裸的经济侵略。

穆赫比说,伊朗请求国际法院发布临时措施,要求美国立即停止对伊制裁、不再实施或威胁进一步的制裁和措施、停止一切可能阻止

外国个人和实体与伊朗国民或企业继续经济接触的声明和行动。

美国代表珍妮弗·纽斯特德则声称,美国认为,美伊1955年签署的相关条约不提供国际法院就此争端行使管辖权的基础,国际法院应驳回伊朗的要求。

今年5月8日,美国总统特朗普宣布美国退出伊朗核问题全面协议,重启对伊朗制裁。

7月16日,伊朗向国际法院提起诉讼,指控美国重启对伊制裁违反了两国1955年签署的《友好、经济关系和领事权利条约》。

国际法院是联合国主要司法机关,负责依据国际法解决国家之间的法律争端等。

## 乌克兰将废止乌俄友好条约

据新华社基辅8月30日电 乌克兰外长克利姆金8月30日在基辅表示,乌外交部已经准备好废止同俄罗斯签订的两国友好、合作和伙伴关系条约(乌俄友好条约)的相关文件。

克利姆金说:“这些文件将在近期正式公布。同时,乌外交部也将及时向公众解释废止乌俄友好条约的具体原因。”

乌俄友好条约由乌俄两国于

1997年签订,并于1999年生效。条约规定两国关系建立在互相尊重主权和领土完整的基础上,承认苏联时期就已划定的两国边界,一致同意通过和平方式解决一切争端,明确两国关系具有战略性。但2014年3月开始,因克里米亚入俄和乌克兰东部地区冲突问题,乌俄关系急剧恶化。

该条约有效期为10年,任何一方如要改变或废止条约须在条约

到期前6个月向另一方提交书面文件,否则条约将自动延续10年。由于该条约将于2019年4月1日到期,因此废止条约的书面文件最迟应于2018年9月30日提交。

8月28日,乌克兰总统波罗申科在乌驻外使节大会上宣布乌克兰将废止乌俄友好条约。俄总统新闻秘书佩斯科夫29日就此指出,乌方的做法不理智,并将对两国人民的利益造成新的损失。

## 国际空间站漏气 宇航员忙“打补丁”

据新华社莫斯科8月30日电 俄罗斯航天集团8月30日说,国际空间站出现轻微漏气,初步查找发现可能是太空微陨石撞击空间站对接的俄飞船出现微小裂缝所致。站内6名宇航员已开始修补工作。

据俄航天集团网站发布的消息,当天凌晨,地面人员观察到空间站内气压异常下降,驻站宇航员接到通知后,依次关闭各舱室查找漏气源,结果发现与空间站对接的俄“联盟MS-09”飞船上有一条长约1.5毫米的细微裂缝。

俄航天集团总裁罗戈津说,裂

缝可能是太空中的微陨石撞上飞船所致。俄航天集团等相关机构已成立联合委员会,共同研究裂缝处置问题。

裂缝位于俄飞船轨道舱的卫生间舱壁上,轨道舱是供宇航员起居的场所。作为应急措施,宇航员已用特制胶水封住裂缝。俄地面飞行控制中心表示,专家会进一步监测飞船密封性,以决定是否对修补作业发出新指令。按流程,宇航员需把裂缝处彻底修补好,再在其表面贴上“补丁”。

俄罗斯齐奥尔科夫斯基航天研究院院士热列兹尼亚科夫认为,

上述裂缝不会危及宇航员安全,因为站内所有舱体之间以及飞船与空间站之间在必要时都能相互隔离。

宇航员在乘飞船返回地球时,需坐在与轨道舱相邻的返回舱内,两舱之间有密封门相隔。当飞船准备进入地球大气层时,轨道舱会与返回舱分离。因此,即使宇航员乘坐这艘飞船返航,也不用担心与裂缝有关的安全问题。

美国航天局30日发布消息说,宇航员在当天修补裂缝过程中从未处于任何危险之中,目前空间站内各系统运行稳定。